

Ara 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓRA 2,40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASARNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVARY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÜLDZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. június 10.

Szombat

XXXVII. évfolyam 130. szám

Vitéz Gömbös Gyula

Magyarország miniszterelnöke a minap — egyazon napon — kettős minőségben is szerepelt a képviselőházban. Mint honvédelmi miniszter és mint kormányelnök a miniszterelnöki tárcsa költségvetési vitájában. Mindkét alkalommal olyan beszédet mondott, amely mind mélyenjáró tartalmánál, mind pedig formai tökéletességénél fogva alkalmas arra, hogy bent az országban és kint a külföldön egyaránt méltó feltűnést keltsen. A miniszterelnök mind a két beszéde — ha a legnagyobb mértékkel mérjük is — magasan kiemelkedik a parlamenti élet szintjéről.

Ime beigazolódnak újra, hogy a magyar östelevény milyen kiapasztathatatlán termőtalaja a kimagasló és megbecsülhetetlen értékeknek. Csak megfelelő tért kell nyitni számukra, hogy sokoldalú gazdag adományaik kibontakozhassanak és tehetségüket érvényesítsék a nemzeti közélet javára. Mert hasztalan van az embernek szárnya és hasztalan éri bárki is magában az erőt felsőrendű hivatás betöltésére, ha a szárnya le van kötve, vagy meg van nyírálva. Csak ha felszabadul a lekötöttség nyúga alól és ha csak szabad levegőt kap, a szárnya alá, csak akkor emelkedik fel a magasságos mindek feje fölé, csak akkor kápráztatja a világot tehetségének átható erejével és adományainak szivárvány színeivel.

Ime vitéz Gömbös Gyula évek hosszú során át hallgatott s nem esékly mértékben imponáló az az önfelegyelem, amelyet ezalatt az idő alatt tanusított. Várta a maga idejét, várta a maga elhivatását, amelynek a magyar közélet alakulása és fejlődése során a történelmi logika törvényyszerűségével el kellett következnie. De mihelyt felemelkedett ma, helyzetének magaslatára s mihelyt kezébe vette az ország nehéz sorsának irányítását: hétről-hétre és napról-napra mindjobban kibontakoztak felsőrendű képességei. Minden megnyilatkozása alkalmas arra, hogy erőt öntsön a nemzet lelkébe, hogy feltámassza, izmosítsa és erősítse a nemzet hitét és bizalmát, történelmi rendeltetésébe és jövődjébe. Meg lehet állapítani, hogy ma már az országban nincs ember, aki nem volna áthatva attól a világos tudattól, hogy vitéz Gömbös Gyulában ma a legerősebb egyéniség áll nemcsak a kormány, hanem az egész nemzet élén s hogy Gömbös Gyula olyan státusférfin, aki az isteni gondviselés rendelkezéséből a leghivatottabb arra, hogy az országot vezesse nagy nemzeti céljai felé.

Ami a miniszterelnök, mint honvédelmi miniszter képviselőházi beszédében a honvédelemről és a honvédelem jelentőségéről mondott, az köbevésségre méltó.

A magyar honvédség katonai szel-

Hetvenöt millió pengős alapot létesített a kormány a mezőgazdaság megsegítésére

Az új boletta rendeletet elfogadta a 33-as bizottság

Egy év alatt negyven millió pengőt takarítanak meg a fogyasztók a kenyér árának olcsóbbodása révén

Budapest, június 10.
A 33-as bizottság pénteken délelőtt Juhász Andor elnöklésével ülést tartott. Az OTI balsetbiztosító ágazatának szanálására vonatkozó rendelettervezet volt a napirend első pontja.

Koós Zoltán előadó ismertette a rendelettervezetet.
Rassay Károly szembefordult azzal a felfogással, hogy az öregségi ágazatot minden körülmények között fenn kell tartani.

A belügyminiszter az öregségi ágazat mellett

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszolt a felszólalásra.

— Amikor — ugymond — az OTI szanálásához hozzányúlt, súlyos lelkiismereti vívdásai voltak, mert az egyik oldalon szociális, a másik oldalon gazdasági szempontokra kellett tekintettel lenni. Az öregségi biztosítás felülgészítése a legantiszociálisabb intézkedés volna. Helyesebb részletintézkedésekkel csökkenteni a szociális terheket, mint az egész munkásság érdekét esorbítani az öregségi biztosítás felülgészítésével.

Az OTI és a MABI állami hozzájárulási összegét az államháztartás helyzetére való tekintettel kellett 800.000 pengővel csökkenteni. Reméli, hogy az így előálló hiány az adminisztrációs költségek leszállása révén megtérül.

lem és fegyelem tekintetében ideális és mintaképül szolgálhat az egész világon, de technikai szempontból Trianon miatt nem tökéletes, mert hiszen a száma esékly s nincs is felszerelve azokkal a fegyvernemekkel, amelyek a fegyveres erők teljes ségéhez hozzátartoznak. Trianoni tilalomfák állnak a magyar katonai fejlődés útjában. Így például a modern technika nagyszerű vívmányát: a repülőgépet a honvédség nem állíthatja be szolgálatába. Mindezt tudjuk és — sajnos — tudomásul kell vennünk. De a miniszterelnök fejtegetése szerint a honvédelem ereje ma nemcsak a besorozott katonában, hanem a nemzet összességében rejlik.

A miniszterelnökségi tárcsa költségvetésében, tehát kormányelnöki minőségében mondott beszéde a magyar kormány külső politikájának irányvonalát jelölte meg. A londoni

Kijelentette a miniszter, hogy a késedelmi kamatot az általános hitelkamatok figyelembe vételével fogja megállapítani. Kérte a rendelettervezet elfogadását.

Hetvenöt millió pengős alap a mezőgazdaság megsegítésére

A bizottság ezután áttért az új boletta-rendelet tárgyalására.

Koós Zoltán előadó ismertette a rendelettervezetet, amelynek lényege az, hogy

75 millió pengős alapot létesítenek a mezőgazdaság megsegítésére.

Ebből az összegből kap támogatást a mezőgazdaság, részben a 3 pengős bolettában, részben adókedvezményekben és vasúti tarifamérséklés formájában. Az alap támogatására iparvállalatokra és különböző ipari fogyasztási cikkekre kivetett adók

Negyven millió pengővel olcsóbb lesz az ország kenyérellátása

Kállay Miklós földmivvelésügyi miniszter válaszolt először a vitában elhangzott felszólalásokra. Az a kérdés, — mondotta, — akarunk-e egy bajban levő termelési ágon segíteni. Igen, vagy nem? Azt hiszem, hogy az egész magyar közgazdasági életnek kötelessége a legnehezebb hely-

világgazdasági konferencián Magyarországot kiküldötte nyíltan, leplezetlenül fel fogja tárni az ország súlyos gazdasági helyzetét. Hogy Londonban az összehívott 62 állam delegátusai milyen eredményre fognak jutni, azt ma előre kiszámítani, vagy megjósolni nem lehet. De kiemelte a magyar miniszterelnök, hogy a londoni konferencián tanácskozással nyomán valamiképp gondoskodni kell a kiáltó gazdasági zavarok orvoslásáról, mert emek elkövetkezett immár a tizenkettedik órája.

De kiterjeszkedett a miniszterelnök a kisanant politikájára is. A kisanant külügyminiszteri tudvalevően prágai összejövetelükön elvetették a revízió lehetőségének gondolatát, de egyuttal — mintegy kísérőzene gyanánt — a gazdasági együttműködést ajánlották fel Magyarországnak. Erre Gömbös miniszterelnök felülmulhatatlan diplomáciai tapintattal, de egy-

zet elfogadását.
A 33-as bizottság ezután a rendelettervezetet általánosságban, majd részleteiben is elfogadta.

szolgálnak.
A vitában Ivády Béla kijelentette, hogy bolettaellenes ugyan, de a rendeletet elfogadja, ha más megoldási mód nincs.

Schandl Károly azt kérte, hogy az östermelőknek semmi körülmények között se keljen bolettát vásárolni.

Wolff Károly kifogásolta, hogy a mezőgazdaság megsegítése a fogyasztást sújtja. Aggodalommal látta, hogy a rendelettervezet második szakasza drágulás lehetőségét mutatja. Gondoskodni kell arról, hogy a megterhelést ne háríthassák át a fogyasztókra.

zetben levő és a legnagyobb termelési ágnak a megsegítésével foglalkozni. Teljesen igazságtalannak tartanám a földjáradékon keresztül való segítés módját, mert a földadó teljes elengedése mintegy a munkanélküli segély jellegét viselné magán. A fogyasztás szerint kb.

ben kellő erővel és önérzettel válaszolt. Ha valaki azt mondja, hogy nyitva vannak a gazdasági kapuk, csak be kell lépni rajtuk; erre azt feleli a magyar miniszterelnök, hogy előbb tudnunk kell, hogy mi van a nyitott kapu mögött.

Ha biztosan tudjuk, hogy őszinte barátság vár bennünket a küszöbön túl, akkor örömet lépünk át rajta. De a nyitott kapu mögött csapda is lehet. Bizalommal a kisanant kapuján nem léphetünk át, mert tudjuk, hogy őszinte barátság és megértő jóindulat nem fogad bennünket. Ha politikai ellenszolgáltatást, a nemzet elvülhetetlen jogairól való lemondást követelnek tőlünk, akkor a még oly esalogató hívásra sem léphetünk át a kisanant kapuján.

A kisanant címére ezt a válasz foglaltatott Gömbös miniszterelnök beszédében.

2034/10/10

40 millió pengőre tehető az az összeg, amellyel a fogyasztók részére az egy évi kenyérgyártás olcsóbb lesz.

Igen fontos a vasúti fuvardíjak kérdése is. A kereskedelmi miniszter a fuvardíjakat a búzánál nagyobb távolságokra lecsökkentette és a termelőt bizonyos kedvezményesebb fuvardíjban részesíti, távolabbi helyekre való szállításnál.

A buza legjobban értékesíthető mezőgazdasági cikkünk.

És ha rövidesen elérjük azokat a minőségeket, amelyeket célul tűztünk ki, megint a buza lesz legjobb termelési águnk.

A miniszteri válaszok elhangzása után a bizottság a rendeletet elfogadta.

A Noszty fiu esete a vagongyárban

A Kath. Népszövetség önképzőkör-júnus 10-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel „A Noszty fiu esete Tóth Marival” című négyfelvonásos vizjátékot adja elő. Ennek az estnek a tiszta jövedelme is egy tégla lesz abban a nagy építómunkában, amelyet a helyi szerezeti a szegény gyermekek nyaraltatása érdekében végez. A MAV. „Egyéltérts” dísztermében rendezendő műkedvelő előadás iránt városzerte igen nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert a darab rendezője Kassav Károly, akinek a neve már fogalom a színművészetben. Szereplők: Strom huszárezredes — Fuszek Kálmán; Noszty Pál, képviselő — Kiss József; Noszty Feri — Eitner Károly; Vilma — Tauber Magda; Tóth Mihály — Pogoranyi Sándor; Tóthné — Lukács Irma; Tóth Mari — Pál Feri; hr. Koperceky — Turehányi Jenő; Málnika — Kiss Ernő; Rubenvik — Nagy Béla; Kozsehuba — Heves Gyula; Velkovic — Pozmann István; Velkovicné — Tauber Nusi; Rozália — Nagy Margit; Főpincér — Suba János; Kati — Pál Margit; Cigányprimás — Mikolcz József; Suzó — Suba István. Helyárak 80 és 50 fillér. A rendezés pontos megjelenést kér egyrészt azért, mert a jegyek számozatlanok másrészt pedig azért, mert a színdarab hosszú és a késői kezdés a tánc rovására megy.

Elitették a debreceni temetők virágtolvajait

A debreceni temetőkben az utóbbi időben számos virágtolvajlás történt. Végül is tetten érték a tolvajokat Balla András, Szücs Róza és Boldog Mária debreceni lakosok szemlélésében. Mindhárman a Hatvan utcai temető sirjairól lopkodták a virágokat és eladogatták a piacon. A debreceni törvényszék ma Szücs Rózát négy napi elzárásra, a többieket pénzbüntetésre ítélte.

Cseke Imréné viszont a római katedrális temetőből lopott virágot, de ő is rendőrkézre került. A törvényszék a tolvaj asszonyt két napi elzárásra ítélte.

Debreceni háromfi. gyümölcs- és zöldségpiaci árak

Hízott liba kg 90—1.10, hízott ruca kg 1.00—1.20, pulyka kg 60—80, csirke és tyúk kg 80—1.00, rántani-való csirke párja 1.00—2.20, idei liba párja 2.50—5.20, idei ruca párja 70—1.60, idei csirke párja 18—24, petrezselvem kg 16—24, sárgarépa kg 40—60, krumpji kg 05—08, ui krumpji kg 1.00—1.20, gomba kg 1.00—1.20, saláta fejenként 01—04, ui hagyma csomója 02—04, u ugorka drb 10—20, retek csomója 02—04, alma kg 90—1.40, narancs kg 70—90, cseresznye kg 70—80, földi eper kg 80—1.20.

A királykérdés vitája töltötte ki pénteken a képviselőház ülését

A legitimisták diplomáciai eljárást sürgettek a trón betöltés utjának egyengetésére

Budapest, június 9.

A képviselőház pénteken megkezdte az 1933—34. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Örfy Imre előadó ismertette az egyes szakaszokat. Az első szónok Grieger Miklós, egész beszédében a királykérdéssel, valamint a miniszterelnök állásfoglalásával foglalkozott. Kifogásolta, hogy a külügyminiszter legutóbbi nyilatkozatában a volt királyi család hazahozataláról meg sem emlékezett. Felolvasta a miniszterelnök egyik beszédének azt a mondatát, amelyben a miniszterelnök 1927-ben a királykérdésről, mint megoldható problémáról nyilatkozott.

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök: A képviselő ur nagy hibát követett el, hogy csak azt az egy mondatot olvasta fel cikkemből. Jó volna, ha az egész cikket felolvastá!

Grieger Miklós szerint a nemzeti társadalom várja a kérdés rendezését.

Berki Gyula: Kenyeret vár! Grieger Miklós ezután a Habsburgok történeti szerepével foglalkozott és azt igyekezett bizonyítani, hogy a Habsburgok uralma, inkább előnyünkre, mint hátrányunkra szolgált. A miniszterelnök felszólítása ellenére a királykérdést nem kapcsolják ki, mert többek között ennek a kérdésnek megoldása lesz az a feszítőerő, amely széthontja a trianoni szerződést. Egyébként is milyen jöngon kéri tőlünk a miniszterelnök, hogy kapcsoljuk ki e kérdést?

Gömbös miniszterelnök: Az ország érdekében kérem és mert én vagyok a letétlős s nem az urak.

Grieger Miklós megnyugtatta a miniszterelnököt, hogy sajnós, nincs legitimista mozgalom, csak hangulat, mert azok, akiknek leginkább erkölcsi kötelessége volna a legitimus támogatására, azoknak áldozatkészsége egyáltalában nincs arányban a céllal. Hangsúlyozta ezután, hogy nem akarnak semmiféle puccsot, vagy kalandot, azt akarják, hogy ebben a kérdésben a nemzet akarata döntsön.

A miniszterelnök helyeselt, a legitimista képviselők tüntető tapsal fogadták a beszédet, a szociáldemokraták azonban ez alatt állandóan azt kiáltották: Ellen a köztársaság!

Váry Albert megismétli a nemzeti egység pártjának közismert határozatát, amely szerint a királykérdést nem tartják időszerűnek. Sajnós hogy egyesek ennyire előre állítják a kérdést és ezzel felülműtik azokat a régi közjogi harcokat, amelyek alkalmasak a nemzet szétválására és megakadályozzák azt, hogy a nemzet létérdekeinek kérdésével foglalkozzék. A polgárságnak tiltakoznia kell az ellen, hogy a kommunizmus szervezkedjék.

Gróf Zichy János bizalmi kérdésnek tekinti a költségvetés megszavazását. Már most tiltakozik a 33-as bizottság hatáskörének tervezett kiterjesztése ellen. Helytelenítette a kormány külpolitikáját. Olaszország jóindulata egyelőre sem politikai, sem közgazdasági szempontból nem elegendő. A nagyhatalmakkal meg kell értetni, hogy Magyarország nem élhet továbbra is csónka életet. A királykérdés megoldatlan hagyása állandó seb a nemzet testén. A királykérdés megoldása nem jelent agresszivitást. Kéri a kormányt, igyekezzék diplomáciai apparátusával meggyőzni az illetékes hatalmakat a

királykérdés megoldásának szükségességéről. A közjogi szempontból a párt a leghatározottabban a jogfolytonosság elve alapján áll. A javaslatot nem fogadja el.

Pataki Dénes sürgette a földteherrendezés megvalósítását. Könnyítést kért a kisiparosok részére az adósságok kamatainak csökkentését és az ipari árak leszállítását kívánta.

Kállay Tibor szerint a költségvetést és a kormány szándékait az öszinteség jellemzi ugyan, de ez nem teljesen megnyugtató, hogyha a deficitet nézi. Magyarország, Ausztria és Németország jóindulata alá jutott kereskedelmi forgalmával és ez véleménye szerint nem maradhat politikai következmények nélkül. — Ezért helyezkedik arra az álláspont-ra, hogy ebből a lehetőségből a Habsburg-ház visszahozatala után kellene kivezetőtut találni. Egyébként a miniszterelnök ama felfogásával,

hogy a magyar nemzet nehezen tudna együtt dolgozni az olyan állammal, amely a maga fölényét Magyarországra szuverenitása felé akarja helyezni. Véleménye szerint a legitimista magyar királyság vonzóerőt gyakorolna a dunai államok felé is. Nem ért egyet azokkal, akik azt mondják, hogy mi nem tudjuk megakadályozni Ausztria csatlakozását. A javaslatot nem fogadja el.

Pintér László a határszéli vármegyék helyzetével foglalkozott. — Kéthly Anna megdöbbenéssel látja, hogy a királykérdés felmerült. A kérdés eldöntésére egyedül a nép illetékes és ha ez megtörténik, a szociáldemokraták is meghajolnak előtte — noha elvi álláspontjuk a népköztársaság.

Csizmadia András után Dinnyés Lajos a Bethlen rezsimet támadta és eredménytelenséggel vádolta. Az ülés lapzártakor tart.

A Cserkész Tábortörzs zászlóavató ünnepélye

Nyilvános kerületi tábortűz a Csónakázó tavi Cserkészparkban

Június 15-én, Urnapján délután fél 6 órai kezdettel tartja a Kerületi Cserkész Tábortörzs zászlószentelési ünnepélyét a Cserkészparkban.

Ugyanakkor a tábortörzs, amely öregcserkészekből alakult, gazdag műsorral nagyszabású nyilvános kerületi tábortűzét is rendez, amelyre a cserkészbartókat és érdeklődőket ezután is meghívja.

A részletes programot később közöljük. A tábortűz kezdete a zászlóavató után kb. 8 órakor. A tábortűz

után autóbusszal közlekedés a Bika szállóig. A csónakázótavi halászcserében halászlé és más ételekből izletes és olcsó konyha.

A tábortűz sikerén oly nagyszámú csapat buzdíkolódik, hogy ez a kerületi tábortűz messze föltte áll majd az elmúlt nyáron rendezett együttes tábortűz sikerének. Egyébként úgy a zászlóavató ünnepély, mint a tábortűz iránt nagy az érdeklődés. Műsormegváltás 20 és 50 filleres tégla-jegyekkel.



A budapesti rádió szombati műsora

6.45: Torna. Utána: Gramofon. — 9.45: Hírek. — 10.00: I. Magyarországi Szent Margit, a skótok királynője. 2. Zoltán Vilmos: Ösztön és érzés a növényvilágban. (Felolvasás.) Közben: Gramofon. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Perei Lili és Lipóczy József énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. Közben 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: Házikvintett. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: A Rádióélet mesé-órája. Harsányi Gizi előadása. — 4.45: Időjárás, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: „Napoleon fia és a magyarok”. Palóczy Edgar előadása. — 5.30: Tóth Lia cimbalmozik. — 6.00: Mi ilyen a rádió. — 6.30: „A gárda felvonul”. Vitéz Berkó István előadása, gramofonillusztrációval. — 7.20: Termévtájszéki árak. — 7.30: A Színművészeti Akadémia növendékeinek vizsgálódása. Rendező: Odry Árpád. Utána, kb. 9.45: Időjárás, hírek, löversenyeredmények, időjárásjelentés. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekara a Spolarich-kávéház-ból. — 11.00: Bachmann-jazz a Rákai-Parkból. Fekete Pál énekszám-jaival.

Filléres helyárak 1 pengőtől — 30 fillérig

VIGSZINHÁZ
Két világhátraktió!
3 óras előadások!
Marlene Dietrich slágere:
MAROKKÓ
Ezenkívül:
Jackie Cooper és Wallace Beery
filmszenzációja:
ÖFELSÉGE A GYERMEK
Előadások kezdete: 6 és 9 órakor.

URÁNIA
A HONKONGI KALAND
12 felvonásban.
Főszerepben:
Kay Francis és William Powell
Híradók.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

APOLLÓ
KISÉRTETEK KASTÉLYA
Kalanddráma 3 részben,
18 felvonásban.
H. de Vera bűnügyi regénye.
I. rész: A kék gyémánt.
II. rész: A pokoltanya.
III. rész: A borzalmas éjszaka.
Mind a három rész egyszerű.
Előadások kezdete: 7, 9 órakor.

Doktorrá avatás lesz ma délelőtt 12 órakor a Tisza egyetemen

A Tisza István tudományegyetemen ma délelőtt 12 órakor doktorrá avatás lesz. Ez alkalommal avatják Szabó Zoltán sárospataki teológiát h. tanárt a teológia, Kártészi Ferenc győri reáliskola, Somos Lajos egri tanítóképzőintézet h. tanárt, Boiklief-Dimó egyetemi gyakorlókat, az évek óta Debrecenben élő bulgár újságírókat, akiknek értékes szépirodalmi munkái, kiváló neveik lapunk hasábjain többször látták napvilágot, a bölcsészettudományok, továbbá Hatházy Pál és Scher László jogszigorlókat a jog, illetőleg az államtudományok doktoráivá. Az avatás a központi egyetem diszudvarán lesz.

Ma van a tanévzáró a Kollégiumban

A református Kollégium június hó 10-én délelőtt 10 órakor a Nagytéplomban tanévzáró istentiszteletet tart, amelynek sorrendje a következő: 1. Fennálló ének. 7. dics. 1. v. Im. békéjünk... 2. Gyülekezeti ének. 278. dics. 3. vers: Boldog. Kinek... 3. Imádkozik dr. Varga Jenő tanítóképzőintézet tanár. 4. Karének. Előadja a Kántus. 5. Záróének. 245. dics. 10. vers. Dicséret. dicsőség. Utána az oratóriumban évszázad ünnepély lesz.

Fogadalomtétel és szülői értekezlet

A 172. sz. Erő cserkészcsapat tiszteletesei ma, június 10-én d. u. 4 órakor tesznek fogadalomtételt a ref. gimn. udvarán. Ugyanekkor tesznek ígéretet az apródok is. A fogadalomtétel és az ígéretet vitte Bessenyei Lajos dr. kerületi elnök veszi ki. A fogadalomtételre a cserkészszülőket és érdeklődőket szeretettel meghívja a csapat parancsnoksága. Belépődij semmiféle formában nincs. A fogadalomtétel után délután 5 órakor ugyancsak a gimnázium udvarán szülői értekezlet lesz, amelyen a parancsnokság részletesen tájékoztatja a szülőket a jamboree való részvétel módjairól. Minthogy a jamboree előtt ez lesz az utolsó értekezlet, nagyon kívánatos, hogy ezen lehetőleg minden cserkészszülő (az apródok is) megjelenjen.

Rendelet az élesztő fogyasztási adójáról

Budapest, június 9.
A hivatalos lap holnapi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét az élesztő fogyasztási adó újabb szabályozása tárgyában.
1. A belsőidőn előállított sajtolt élesztő után fizetendő fogyasztási mérv minden kg. után a) ha a sajtolt élesztőt szesztermelésre együttesen állítják elő 54 aranyfillér, b) minden más esetben 62 aranyfillér.
2. A külföldről behozott sajtolt élesztő után kg. ként 57,56 aranyfillér, szállított (tömör) élesztő után pedig kg. ként 1,73 aranypengő élesztő-fogyasztási adót állapított meg. E rendelet június 12-én lép hatályba.

A kereskedelmi miniszter leszállította a vasúti személy és áru dijszabást

Tízről—huszonöt százalékos a díjmérséklés

Budapest, június 9.
Fabinyi kereskedelmi miniszter a 33-as bizottság péntek délelőtti ülésén a vasúti viteldiákról a következőképpen nyilatkozott:

— Most, hogy a tarifareform részletes tervezete elkészült, a következő nagyobb jelentőségű, új könnyítéseket vettem tervbe az árudíjszabás terén:

A fuvardíjteleknek buzára, morzsolt tengerire 10 százalékkal, csöves tengerire és rozsrá 17 százalékkal, sózott és szárított bőrökre átlag 5 százalékkal, nyers dohány levelekre 8 százalékkal, gyapjura 10—12 százalékkal, tak. növények magyaira 6—10 százalékkal, húsra 8 százalékkal, kender rostokra 6—14 százalékkal, ugorokára 11 százalékkal, mézre darabonként 3 százalékkal való leszállításra. A buza fuvardíja 1924 óta összesen 30 százalékkal csökkent. Átlagban kb. 10 százalékos fuvardíjcsökkentés lenne életbe, a ló, szarvasmarha, aprómarha továbbá mindazoknál a sertésküldeményeknél, amelyek ezidőszereint még díjmérséklést nem élveznek. Díjszabási könnyítésben részesülnek egyes ipari áruk is, amelyeknek ára 1924 óta lényegesen visszaesett.

A személyi díjszabás tekintetében a következőket vettem tervbe:
1—5 km-ig, 25 százalékkal, 6—15 km-ig 9,1 százalékkal, ezenkívül ugynevezett gőzponti menetértékek a közóhainak megfelelően el-

lenkező irányban is kiterjesztetnek. A gyorsvonati menetdíjak leszállítása a 100 km-t meghaladó távolságokban távolságukhoz képest fokozott mértékben történik, mégpedig 101 km-től 150 km-ig 4 százalékkal, 171 km-től 300 km-ig 8 százalékkal, azontúl 10 százalékkal. Példákkal illusztrálva a leszállítási díjkülönbség, vagyis olcsóbbodás kitesz oda vissza, pl. Budapest—Győr között I. osztályon 1,60, II. osztályon 1,20, III. osztályon 0,80. Budapest—Miskolc vagy Szeged között I. 3,80, II. 3,00, III. 2,10. Budapest Debrecen között I. osztályon 4,80, II. osztályon 3,60, III. osztályon 2,60. A tarifareformot június 1-én már életbe kívánom léptetni.

Debrecen katolikus és protestáns nőegyletei a Tisza István egyetem integritásáért

Pénteken délután negyventagu küldöttség kérte fel dr. Lindenberger apostoli kormányzót az egyetem épségéért folytatandó küzdelemre — Nőegyletek deputációjára Mellau Márton apostoli kormányzói helynöknel és dr. Karl János piarista igazgatóval

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Debrecen katolikus és protestáns nőegyletei pénteken délután küldöttségileg keresték fel dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, Mellau Márton kormányzói helynököt, Svecits-intézeti igazgatót és dr. Karl János kegyesrendi háziönök-direktort, hogy felkérjék őket a Tisza István Tudományegyetem integritásáért folytatott küzdelemre. Debrecen magyar asszonyainak ez az akciója is ékes példamutatásul szolgálhat arra, hogy a nemzeti célokért folytatott küzdelemben minden magyarnak egy táborban a helye.

A körülbelül negyven főnyi küldöttség délután 4 órakor jelent meg a Szent Anna utcai plébánián, ahol dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, préposts-plébános előtt tiszteletet. A deputációban résztvevő a Szociális Misszió Társulat, Jótékony Nőegylet, Volt Iskolatiszák Szövetsége, Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, Evangélikus Hírhírvétel, Szent Erzsébet Egyesület, Svecits Szövetség, Kármista Templomegyesület és Árpád-házi Boldog Mária Leányok vezetőisége.

A küldöttség nevében Kazinczy Gáborné, a Szociális Misszió Társulat elnöknője mondott szép beszédet, arra kérve a nagyváradi eszakaegyházmegye főpásztorát, hogy az egyetem eszorbíthatlan fennmaradásáért folytatott harcban működjen közre tekintélyének súlyával.

Dr. Lindenberger János nagyhatású válaszában rámutatott arra, hogy minden tekintetben kívánatos a magyar egyetem fenntartása. Ha mégis leépítésre kerülne a sor, a vezető tényezők, akik az oktatásügynek fontosságát szem előtt tartják, csakis a szükség parancsára s a szükség parancsolta mértékben teszi ezt meg.

— A mai rossz gazdasági helyzetben, — mondotta többek között az apostoli kormányzó, — semmiféle pályán nem lehet elhelyezkedni. Aki földműves, vagy iparos akar lenni, az épűgy nem kap munkát, mint a hogyan a bírói vagy más laicernpályára készülő fiatalember sem képes álláshoz jutni. Épen ezért, ha egyebet nem is tudunk a fiatal generációnak adni, legalább kulturát adjunk nekik. Örömmel látom, hogy a nemes cél érdekében Debrecen protestáns hölgyei is eljöttek ide. Tudom, hogy ezen a téren Baltázár püspök ur is mindent el fog követni az egyetem sértetlensége érdekében, így én is megteszem kötelességemet a Debrecen iránti szeretetből és hálából.

Nagy elhílyzés fogadta az apostoli kormányzó szavait, majd a küldöttség Mellau Márton apostoli kormányzói helynök, pápai főpap, Svecits-intézeti igazgató lakására vonult, ahol lelkes szavak kíséretében Rónay Istváné tolmácsolta a kérést.

— A legnagyobb készséggel teszek eleget a kérésnek, — mondotta Mellau Márton. A Svecits-intézet növénydekeinek nagy része régen a megszállott területről jött Debrecenbe. Azon kell munkálkodnunk, hogy a Tisza István Tudományegyetem a maga eszorbíthatlan egészében továbbra is világító lámpa legyen, mely a trianoni határmegyéken túlra is kiárasztja a magyar kultúra életető sugaraival.

A lelkesen megéltvározott válaszáds után a deputáció dr. Karl János piarista háziönök-igazgatót kereste fel gimnáziumi irodájában, ahol Piri-bauer Ferencné mondott szép beszédet. Az igazgató gyönyörű beszédben fejtette ki a Tisza-egyetem fennmaradásának szükségességét, majd szavait így fejezte be:

— Kimondhatatlan jólesik, hogy az egyetemért folytatott harcban együtt látom Debrecen katolikus és protestáns asszonyait. Így van ez, helyén, amikor árvíz veszély fenyeget. *Hyeinkor a falu népe nem nézi, hogy ki milyen vallású, hanem közös erővel, együtt sienek gátat emeleni.* Ehhez azonban kötő anyagokra van szükség. En hívás nélkül is kiállók a gátra, amikor arról van szó, hogy árvíz fenyegeti az egyetemet. En azonban csak szerény kötő-anvag vagyok. Ha azt akarjuk, hogy erős legyen a gát, ugy cölöpökre van szükség!

Ezután dr. Karl János ismételt hangsúlyozta, hogy a maga részéről bátor szöszölvője lesz a debreceni egyetem ügyének, majd a küldöttség eltávozott.

Olcsó tanulmányut Olaszországba

Ma van az utolsó jelentkezési nap

Az Olaszbarát Egyetemi Egyesület budapesti központjának rendezésében június 25-én nagyobb csoport indul Olaszországba. A négyhetes tanulmányut során felkeresik a következő városokat: Brescia, Milanó, Genova, Pisa, Róma, Nápoly, Firenze, Bologna, Velence. Rómában tisztelegni fognak Mussolini előtt. Bresciában megkoszorúzzák a szabadságharc olasz légióját megszervező Monti ezredesnek a szobrát. Az ünnepség szónokát a népes debreceni csoport adja.

A tanulmányut részvételi díja 200 pengő (utó költség Budapesttól Budapestig, szállás, étkezés.) Elsősorban főiskolások és egyetemet végzett férfiak vehetnek részt, de — amennyiben visszalépés történne — mások is. A jelentkezés ma, szombaton jár le. Bővebb felvilágosítás Kiss József jogszigorlónál (Kollégium, internátus), a helyi egyesület elnökénél nyerhető.

ÜZLETI

FORGALMA

MEGNÖVEKSZIK,

ha áruit

lapunk hirdetései közt ajánlja.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi úri középosztály találkozó helye. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban ciránvzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Ezv pincér-rendszer. SZABÓ IMRE tulajdonos.

Herczeg Ferenc a debreceni Vöröskereszt Egylet vasárnapjainak matinéjában

A Debreceni Vöröskereszt Egylet június 11-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a vármegyeháza dísztermében jótékonycélu matiné rendez, melynek fénypontja Herczeg Ferencnek a nagy írónak, a Revíziós Liga elnökének és a város díszpolgárának felolvasása, Herczeg Ferenc vidéki szereplése a legnagyobb ritkaság-számúba megy és jölehet a vasárnap események a közönség figyelmét meglehetősen szétforgácsolják, a nagy író hívei bizonyára megtöltik a vármegyeháza dísztermét. A műsoron a kitűnő Debreceni Trió és Piacsekné Kovássy Irén szavaló-művésznő is szerepel.

Jegyek: 2,50 P., 2 és 1 P árban a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

A Jótékony Nőegylet fagyaltidélutánja nagy sikerűnek ígérkezik

A Debreceni Jótékony Nőegylet holnapi fagyaltidélutánjára, melyet a nőegyleti árvaház árnyas kertjében fognak megtartani, serényen folynak az előkészületek.

A nőegylet tisztikara és választmányja, élén a fáradhatatlan vezérrel, Sass Béláné elnökkel, dr. Kesserű Lajosné és Rásó Istvánné alelnökökkel mindent elkövetnek, hogy a fagyaltidélután résztvevői a legkellemesebb emlékekkel gondoljanak majd vissza a hideg júniusnak „csakazértis” nyári szórakozására. Az asztaloknál már csaknem minden helynek megvan a vendége s a vendégkoszoru fényét Herczeg Ferenc megjelenése is emelni fogja, aki Vay Lászlóné báróné, Bissingen Mária gr. fő társaságában a sport-

ünnepély után fogja felkeresni a Nőegylet asztalait. A fagyaltidélután ugyanis még a sportünnepély befejezése után is hőséges szórakozást ígér s így annak bevégeztével azok is felkereshetik, akik e nagyszabású sporteseményről nem akarnak elmaradni. A nagy kertben lampionok

fénye mellett indul majd meg a tánc s a rendezőség arról is gondoskodott, hogy hűvös vagy esős idő esetén a vendégcsereg az árvaház termeiben találhasson fedett tanyát a mulatság folytatására, amelyet éppen ezért minden körülmények között megtartanak a kitűzött időben.

Országos görög katolikus nagygyűlés Hajdudorogon

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A magyar görög katolikusok országos szövetsége június 11-én vasárnap országos nagygyűlést tart Hajdudorogon. Erre az alkalomra odaérkeznek az összes plébániák, görög katolikus intézmények, egyesületek kiküldöttei. Az ünnepség szombaton este hatalmas körmenettel kezdődik, vasárnap délelőtt a székesegyházi káptalanban ünnepélyes szentmise lesz, amelyet Papp János

kanonok végez, utána Páter Dudás Miklós a Szent Bazil rend főnöke mond szentbeszédet. Délben fél egy órákor megkoszorúzzák Jatzkovics Mihálynak a debreceni bombabemutató mártír áldozatának síriát. A nagygyűlés vasárnap délután kezdődik igen gazdag programmal. Vasárnap este a MAGOSz díszelőadást rendez Hajdudorogon. Az ünnepségekre számosan utaznak ki Debrecenből is.

Szervezett biciklitolvaj-banda garázdálkodik Debrecenben

Titkos javítóműhelyben átalakítják a kerékpárokat. Vidéki munkanélküliek, akik ellopják és eladóják a biciklit

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni kerékpártulajdonosok között az utóbbi időben rendkívüli idegesség uralkodik, mert a biciklitolvajlások állandóan szaporodnak és az utcákon egy pillanatra sem lehet őrizetlenül, vagy láncolatlanul hagyni a kerékpárt. Tegnap ismét két kerékpár lopás történt. Bóde Lajos cipészattól a Huszár Gál utca 53. szám alatti lakos az Ipartestület lépcsőházában pár pillanatra őrizetlenül hagyta a biciklijét. Mire vissza-

tért, már hiút helye volt a kerékpárnak. Perényi Sándor vámtiszt-helyettes viszont este kiment a nagyállomásra és ott a vonatot várta. Ezalatt az állomás előtt kint hagyta a biciklijét, amelyet — mire a vonat megérkezett — elloptak.

A rendőrség állandóan résen van, azonban a biciklitolvajokat eddig nem sikerült kézrekeríteni. Nagyon valószínűnek látszik, hogy egy alaposan megszervezett tolvajbanda működik, amelynek titkos javító mű-

helye van és abban úgy át alakítja a kerékpárokat, hogy azokra tulajdonosuk sem ismer rá. Még valószínűbb az a feltevés, amely szerint a lopott bicikliket vidékre viszik és ott alkalmazzák át.

A bicikli lopások egy része azonban független a tolvajszervezet működésétől. Megfigyelték ugyanis, hogy szombaton este rendszerint három-négy bicikli lopás történik. Ezeket a bicikliket, — a gyanu szerint, — vidéki munkanélküliek lopják el, akik másként nem tudnak elutazni Debrecenből, mert nincs uti költségük. A bicikliket használat után aztán egyszerűen eldobják, vagy ott hagyják egy árokban.

A rendőrség, — annak ellenére, hogy a banda nagyon ügyesen dolgozik — reméli, hogy előbb-utóbb sikerül kézrekeríteni a tetteseket.

Elfogták az átjáróházak szélhámosát

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Hirt adtuk róla, hogy az utóbbi időben két vakmerő szélhámoság is történt Debrecenben. Többek között Grósz László pékségdtől egy fiatalember 20 pengőt kért kölcsön azzal, hogy bemegy egy Kékes utcai házba és pár perc múlva visszahozza a pénzt. A ház átjáró épület volt és Grósz hiába várta a pénzt, mert a fiatalember megszökött vele. A rendőrség ifj. Varga József kömüves segédjében a tettest kinyomozta. A szökésben lévő fiatalembert ma délelőtt felismerték és előállították a kapitányságon. Azonnal leutalták a fogságra és megindították ellene az eljárást.

LAPUNKAT TAMOGATJA.
HA HIRDETÉSÉREML VÁSÁROL.

Emlébeszéd

A piarista reálgyimnázium hősi halottai emlékére rendezett emlékünnepen elmondotta:

Dr. BYELY BÉLA
m. kir. honvédelmező százados.

Piarista intézetünk hősi halált halt ifjainak emlékműve előtt a szeretet és hála parancsára jöttünk össze ma, hogy az ideán is törlesszük adósságunkat elesett hőseink iránt, az ideán is tanujelét adjuk annak, hogy nem felejtünk. Nem felejtjük el intézetünk vértanúit, akik mindnyájunkért életüket áldozták és nem felejtjük el azon tetteiket, amelyekkel főleg nektek fiatal Diáktestvéreim a hazaszeretet és a kötelességtudás legideálisabb iskolapéldáját mutatták.

Nekünk öreg bajtársaknak — akik velük együtt küzdöttünk — hazaszeretettől hevülő lelkiünk elszáll ma a hála, a szeretet és kegyelet szárnyain a világháború távolfekvő csatatereire, lelki szemünk elé idézzük az ő fenkölt alakjait, csodálatos kötelességtudásukat és képzeletünkben végigjárjuk velük az együtt végigküzdött egykori csataterek vadregényes hegyeit, virágos völgyeit és buzatermő síkságait, egyrészt azért, hogy visszaemlékezzünk azon nehéz idők hőstetteiben bővelkedő dalias idejére, de főleg azért, hogy az ő példájukból hitet merítsünk a magyar feltámadásnak.

Amint így ismét velük vagyunk, lelki szemünkkel látjuk vértanúinkat, amint rejtenthetetlen hősként harcolnak, látjuk a mint itt is, ott is piros vérük rózsáival megjelölik harcuk utját és a halálmegevetéssel megvívott harc után bevonulnak a

magyar hősök égi seregébe. A mai napon hozzájuk emelkedve, azt is látjuk, hogy ők ezen a napon szemlét tartanak feletünk fiatal Diáktestvéreim. Meggyőződést szereznek arról, hogy vajon az ő példájuknak, hősiei vértanúságuknak méltó gyümölcse megtermett-e a mi szíveinkben? Az ő nyomukon haladunk-e a kötelességteljesítésben? Az ő vasakaruk és kitartásuk példájából erőt merítve, bizunk-e a magyar feltámadásban? A rendületlen bizalom mellett nekünk magyar ifjak állandóan résen kell lennünk, mert erre soha nagyobb szükség nem volt, mint éppen a mostani időben, amikor az egész világ itélőszéke azt kívánja: igazságot Magyarországnak!

Vagy azt hiszitek kedves Diáktestvéreim, hogy Magyarország elrabolt területeit ellenségeink a mi igazságos követelésünkre, vagy az őket támogató és végeredményben velük egy hurok pendülő nagyhatalmi szövetségeik felszólítására simán visszaadják. Amint a Petőfi által rajongásig szeretett magyar rónák megérett dus kalásza maguktól nem kerülnek a gabonarakárba, hanem a megérett kalászatokat a szorgalmas magyar kezeknek le is kell aratniok és a raktárakba be is kell szállítaniok: épúgy Magyarország elrabolt területei, ha az egész világ vissza is itéli nekünk, maguktól nem kerülnek hozzánk, hanem a magyar fegyvereknek kell azokat majd a történelmi határok közé visszahódítani.

Segíts magadon, az Isten is megsegít! Évszázados magyar jelszó. — Soha nem fog ez a magyar közmondás annyira beválni, mint a történelmi határok visszaszerzésénél. De itt — szinte hallom — felülről aj-

katokon a kérdést? Hogyan tehetjük ezt mi lefegyvert szegény magyarok, akik egyedül állunk a világban s akiket tízszeres túlerő vesz körül? Kedves ifjú Diáktestvéreim! Erre a kérdésre ugyancsak egy előítélet ismert kérdéssel válaszolok: Hogyan győzte le Dávid Góliátot? Minden napos eset az köztetek, hogy egy-egy ügyesebb, de testi erőben gyengébb diáktestvérem legyőzi a nálánál erősebb diáktestvérét. És mit kitalálnak akkor az őket körülálló többi diákársak a legyőzött felé? Többet ésszel, mint erővel!

A jövő küzdelmeihez, a történelmi Magyarország visszaszerzéséhez, a fokozott kötelességteljesítéshez intézetünk példátmutató hősieink vértanúságából kell erőt meríteniünk. A fokozott kötelességteljesítés pedig ma az, hogy kicsiny erőnket erős szellemi felkészültséggel növeljük a legmagasabb fokig, hogy szellemi felkészültség győzze le az ellenségeink hatalmas túlerőseit.

A világháború bővelkedik olyan példákban, amikor elenyészően kis erők szellemi fölénye, könnyű szerrel diadalmaskodott a tömegek ereje felett. De ezt a szellemi fölényt nem lehet megszerezni márról-holnapra. Amint egy tökéletes ágyú elkészítéséhez szorgalmas mérnökök és munkások szaktudása mellett sokkal több idő szükséges, mint egy játékpuska elkészítéséhez, hogy az a löveg kifogástalanul hárderhesse az ellenségnek Gábor Áron ágyúinak jeluszvát: Ne bántsd a magyart! Épúgy Magyarország történelmi határainak visszaszerzése minden magyar ember részéről sokkal nagyobb foku kötelességtudást, sokkal hosszabb ideig tartó szellemi előkészüle-

tet kíván, hogy azt a magasabb színvonalu szellemi fölényt megszerezzük, amellyel ellenségeinket könnyen legyőzhetjük. A kötelességtudásra való nevelés a piarista rend nevelési alapelve. De ezt a nevelést saját szorgalmatokkal kell magatokban fejlesztenetek fiatal Diáktestvéreim, mert a kötelességtudásnak az a foka, ami itt az intézetben zsenge korotokban érettké válik, alapja lesz a magatokért és a nemzetért folytatott jövő nagy küzdelmeitek sikerének.

Ez a hősi emléktábla és a rávéssett mindegyik név nagy hazafiai ére nyekről és hazafiai tettekről beszél nektek ifjú Diáktestvéreim. Beszél nektek a hazaszeretetről, a kötelességtudásról és beszél egy szép magyar jövő előkészítéséről. Végül beszél a magyar feltámadás legfontosabb feltételéről: a magyarság összetartásának megszilárdításáról is. Azokat a nagy nemzeti eszméket, amiket ez az emléktábla hirdeti csak úgy tudjuk valóra váltani, ha mindent valamennyien akarjuk is, valamennyien annak véghezvitelében összetartunk.

Az öreg diákok és hősieink nyomdokaiba lépő ifjú diáktestvérek koszorúját azzal a fogadalommal tesszem le hősieink emlékművére, hogy elesett hőseinknek és az egész világnak be fogjuk bizonyítani, hogy méltók leszünk az örökségül reánk hagyott félséges kötelességekre, — hogy megmutatjuk az egész világnak, hogy a történelmi Magyarországért hogyan tudunk élni, hogyan tudunk ezért a szent célokért dolgozni és ha a történelmi Magyarország megvalósítása megköveteli, hogyan tudjuk érte mindentünkkel áldozni.

Hírek

1933 június 10. (Szombat.)
Prof.: Margit. Kall.: Margit.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18., „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., „Magyar Korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., „Arany János”, Bozóky György, Csapó-utca 66., „Szent Háromság”, Bernáth Miklós, Homokkert, „Hungária”, Sz. Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth Kálmán-utca 22.

Rezdőség telefonszáma 20-45.
Mentők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetem földrajzi intézele jelenté június 9-én:

Európa délkeleti részén az időjárás borult, csapadékos és hűvös. Nyugateurópában hűvös óceáni levegő hatolt be, amely az ott uralkodott meleg időjárásnak hamarosan végét vetett. Hazánkban az elmúlt 24 óra alatt különösen az ország keleti felében voltak nagyobb esők, amelyek mennyisége több helyen meghaladta a 10 mm-t. A hőmérséklet ma 20 fokig emelkedett.

Prognózis: Borult idő várható csapadékkal. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése és szezonzáró vacsorája 1 éjőn lesz

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának választmányja június 12-én hétfőn délután 6 órakor az egyesület székházában választmányi ülést tart. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, szíves megjelentést kér a rendezőség.

Ugyanaznap este 8 órakor az Arany Bika éttermében szezonzáró vacsora lesz, melyre a tagokat, azok hozzátartozóit és vendégeit meghívja az elnökség. Étkezés étlap szerint.

VASÁRNAPI ISTENTISZTELEK

A református templomokban

Nagytemplomban d. e. 10 ó. Farkas Pál, d. u. 5 ó. Farkas Pál; Kis-templomban d. e. 9 ó. Urav Sándor, 11 ó. Magyar Bertalan, délután 5 ó. Márki Kálmán; Kossuth-utcai templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. dr. Módos László; Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 ó. Nagy Sándor; Ispótfly-templomban d. e. 10 ó. Kiss Antal, d. u. 5 ó. Kiss Ferenc; Homokkertben d. e. 10 ó. Kalas Ferenc, Csiky Pál; Nyilastelpen d. e. 10 ó. Kovács József; Csapókerthben d. e. 10 ó. és d. u. 3 ó. Halász András; Nyulason d. e. 10 ó. Tamás Ferenc; Horthy közpörházban d. e. 9 ó. Siposs Imre; Tégláskertben d. u. 3 ó. Farkas Miklós; Wolaffka-telpen d. u. 3 ó. Dedinszky Jenő; Kerekes-telpen d. u. 3 ó. Kalas Ferenc; Sámsoni-utcai iskolában d. u. 4 ó. Nagy Dezső; Téglavélemben d. u. 3 ó. Benke Tibor.

A római, kath. templomokban

A szokott vasárnapi szentmiszerend reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tíz óráig és felegy óráig csendes

Borzalmas szerencsétlenséget okozott a tűzéraktanyában a magas feszültségű áram

Sulyosan megsérült egy tűzmester

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Pénteken délelőtt csaknem alapos szerencsétlenség érte a debreceni tűzéraktanyában H. Nagy József tűzmestert. H. Nagy József ugyanis a villamoshálózat közelében foglalatok között és eközben véletlenül megérintette testével a magasfeszültségű villanyvezetékét. — Az érintkezés ugyan csak egy másodperc tizedrészig tartott, azonban ez is elég volt ahhoz, hogy a nagy erejű áram földre sujtassa a szerencsétlen tűzmestert,

aki azonnal elvesztette eszméletét. H. Nagy Józsefet azonnal orvosi segélyben részesítették, majd kiszállították a honvéd-kórházba. Itt aztán megállapítást nyert, hogy a tűzmester az esős követekztében bordatörést is szenvedett. Állapota súlyos ugyan, de meg lehet menteni az életnek.

A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget sejtait nem terhel felelősség.

A csendőröket is megtámadták a lázító szociáldemokraták

Az egyik vádlott asszonyt négy hónapra ítélték

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Szent István községben úév napján szociáldemokrata négyülést akartak tartani, azonban az illetékes hatóságok megtagadták az engedélyt. Ennek ellenére a gyűlésre mintegy hatszáz főnyi tömeg jött össze. A községi jegyző utasítására természetesen megjelentek a csendőrök, akik felakarták oszlatni a tömeget.

Ekkor azonban a tömeg sorából többen kiáltozni kezdtek:

— Agyon kell verni a csendőröket! Le kell huzni őket a lórlól!

A hangulat egyre fenyegetőbb lett és egy öv. Pors Istvánné nevű 25 éves földműves asszony nekivadulva kiáltozott a csendőrök felé:

— Miért nem hagyják, hogy a nép azt csinálja, amit akar!

A tömeg mind fenyegetőbbben lépett fel, úgy hogy a csendőrök kénytelenek voltak bejenni a község házára és telefonon erősítést kérni. Mikor innen kijöttek, Magoss József

földmunkás nekítámadt Bódy csendőrtörzsmesternek és késével febevágta, Magoss József pedig boxerrel rohanta meg a másik csendőrt. Természetes, hogy a csendőrök azonnal kardot rántottak. Bódy végigvágott támadóját, aki a fején sebesült meg, míg Magoss Jónás a karján szenvedett sérülést.

A esetpatérból kifolyólag hét vádlott ellen indult eljárás, azonban a pénteken Debrecenben megtartott fő tárgyaláson csak Pors Istvánné jelent meg, aki tagadta a bűnösségét és azt állította, hogy csak véletlenül került a tumultusba.

A kihallgatott tanúk azonban azt igazolták, hogy az asszony lázító kijelentéseket használt. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék öv. Porsné négy hónap fegyházra ítélte. A többi vádlottak nem jelentek meg a tárgyaláson, úgy hogy a törvényszék elrendelte elővezetésüket.

— **Dr. Lindenberger János a Credo-kongresszuson.** Az országos Credo-Egyesület június 10-én és 11-én tartja országos kongresszusát Gödöllőn, amelyen az egyesület 151 szervezete közel 30.000 taggal vesz részt. Budapestről nyolc különvonattal szállítja a résztvevő szándékozókat, de különvonattal indul Vácra, Újpestről Rákospalotára, Hatvanból Győről és Balassagyarmatra is. A nagyszabású program zárószavait és a templomban Tedeumot dr. Lindenberger János apostoli kormányszó tartja, aki ma reggel már el is utazott Gödöllőre, ahonnan kedden tér vissza székhelyére.

Frick horotvái, kései

Aranyéremmel kitüntette.

Piac-utca 27. Városházával szemben. — Rágalmazási per a színész nő kutyája körül. Schweiger Károlyné Kovács Laura 66 éves volt színésznőnél, aki Hajdusoboszlón lakik, februárban végrehajtották jelentek meg és foglalni akartak az eladó tartozás miatt. Schweigerné nagyon felháborodott emiatt és rákiáltott a végrehajtóra: — Micsoda alias eljárás ez, amely annyira zsarol engem, egy országzerte ismert színésznőt, hogy egy kutyatartásért sem enged meg. Schweigerné ellen megindult az eljárás és bár tagadta, hogy az inkriminált kijelentéseket megtette volna, a bizonyítékok alapján a debreceni törvényszék ma negyven pengő pénzbüntetésre ítélte rágalmazás miatt. Az ítélet három évi próbaidőre felfüggesztették.



Halálozás. Tacr István érdemes debreceni polgár, aki harmincöt esztendőn keresztül a Debreceni Torna Egyesület alkalmazottja volt, súlyos betegség érte. Felesége 58 éves korában súlyos szenvedés után meghalt. Temetése ma, szombaton délután 6 órakor lesz a Köztemető nyitvatartási idejében. A DTE vezetősége ezúton hívja fel tagjai figyelmét a végültség időpontjára.

— **A Katolikus Figyelő júniusi száma** a szokott gazdag és változatos tartalommal most hagyta el a nyomdát s a napokban került az előfizetők asztalára. Vezetőhelyen dr. Rézsa Jenő tollából közölünk bírálati cikket amelyet dr. Karl János paty-szerű tanulmánya követ az Egyház és a művelődés viszonyáról. Szekev Péter a férfiak megszervezéséről értekezik dr. Rásovszky Kálmán pedig Szent László királyról ír költői leadvánnyal. A Széligyetek rovata ezúttal is kiválóan érdekes. Sajó-propaganda, hívs és izléses polemizálás mellett igen tanulságos írást közöl az egyháztörténelmes hivatásáról, majd dr. Pangrácz Kálmán tollából közöl pompás ismertetést az ifjú katolicizmus törekvéséről. Egész sorog egyházi hír mellett szellemes és pazar apróságok egész sorozata egészíti ki az új szám tartalmát. A Katolikus Figyelő Kovács Sándor szerkesztésében havonta egyszer jelenik meg. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Szent Anna-u. 21. Előfizetése félévre 3 P. Mutatvány-számot készséggel küldenek.

Jégszekrények nagy választékban

TÓTH GYULA vasútleltében.

— **A Zita árvaház kerti ünnepélynek előkészítése Urapjánra.** A Zita árvaház 962. sz. Szt. Vince cserkészcsapata június 11-én hirdett fogadalmat június 11-én a kerti ünnepélyt közbejött akadályok miatt június 15-én, Urapján délután a kitűzött időben, fél 5 órakor tartja meg az árvaház udvarán a meghirdetett műsor megváltoztatása nélkül. A már kiadott jegyek és műsorok természetesen érvényesek lesznek az urnapi ünnepélyre. Bövebb híradással később szolgálunk a hírlap hasábjain.

— **Istentiszteletek a hantista imaházban.** A Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig biblia magyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fé 8—9-ig vallásos estélyi vegyeskar ézeneszmekkel. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra szabadhozza szolással.

— **Az ápolónő és védőnőképzőintézet vizsgálata.** Az Egvetemi Ápolónő és Védőnőképző Intézet növendékeinek évvégi nyilvános vizsgálatát június 14-én délelőtt 9 órai kezdettel az intézet demonstrációs betegszobájában gyakorlati és elméleti ápolással, ennek befejeztével az elméleti tantárgyak vizsgálatát a belklinikai tanteremben tartják meg, melyre Debrecen város közönségét ezuton hívja meg dr. Fernet Béla egy. ny. r. tanár, az intézet igazgatója. Névre szóló meghívók nem küldetnek szét.

x Fontos az egészségére: Fürdőjön a

a Margitfürdőben,

mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva, mert külön női és férfi gőzszatályok vannak. Leszállított árák, kedvezményes havi bérletek és fizet-jegyek kaphatók a fürdőpénztárnál. Minden villamoskalanuznál az utazásai kombinált fürdőjegyek válthatók.

Meghülésnél, náthalásnál, mandulalobná, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szagutásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendszeres és belműködést biztosít. Egyszerű orvosok véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható.

A Mester-utcai egyházközség leánykörének ünnepélye. A Mester-utcai egyházközség leányköre június 11-én, vasárnap délután 6 órakor a Kollégium dísztermében vallásos és hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: Közének XXIII. zsoltár. Megnyitó beszédet mond: Kolozsárv KISS László vezető lelkész. — Silcher: Hymnus. Éneklő a leánykör énekara. Golgothán. Szavalfő: Diószegi Erzsike. A fehér ruha, vallásos színdarab 6 jelenetben. Előadják: Boros Erzsike, Nagy Rózsi, Nagy Manci, Oláh Gizzi, Telki Ilona, Frös Böske, Ferenczi Margit, Tarsai Böske, Almási Juci, Balogh Zsuzsa, Szathmáry Júlia, Almási Ica. — a) Weber: A vízen; b) Szögédi: Tavasz; c) Zs. E.: Tánedal. A leánykör énekara: Születi: „Izennék a magyar harangok”. Szavalfő: Balázs Margit. Úra fedél alatt. Színdarab 1 felvonásban. Előadják: Telki Ilona, Szathmáry Júlia, Diószegi Erzsike, Takaró Mária, Almási Ica, Frös Böske, Ráthonyi Etelka, Szántó Böske, Balogh Zsuzsa, Schubert: Vonós-négyes. Kálmánchelyi Zoltán, Lues Béla, Szathmáry Ferenc, Zsádon Béla.

Gyorsírói államvizsga. Június 25-én reggel 9 órakor gyorsírói és gépirói államvizsgák lesznek Debrecenben a Budapestre leérkező Irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Országos Bizottság előtt. Akik az államvizsgák követelményei iránt érdeklődnek, vagy a vizsgálatokon részt akarnak venni, jelentkezzenek az államvizsgák helybeli megszervezőjénél, dr. Naményi Gyula felső keresk. isk. tanárnál (Batthány utca 9).

A Levente-Otthon kultur-estje szombaton este 8 órai kezdettel a Péterfia-utca 28. szám alatti leventetothon előadótermében lesz ismét megtartva. Az est műsora a következő: 1. Főnyeremény: Henez Böske, Schwarz és Csillag. 2. Egy ember, aki folyton nevet: Schwarz és Csillag. 3. Dal: Magyar Tihor. Műsor után tánc a kitűnő leventék regöszenekara mellett, kezdete pontosan este 8 órakor. G. Suta Gyula rendező.

Kérem az iparosokhoz. Tisztelettel felkérjük azon iparosainkat, akik a vidékről a vasárnapi nagygyűlésre érkező vendégek részére a 10-óról 11-ére virradó éjszakán szállást tudnának nyújtani, szíveskedjenek ezt a körülményt szombaton déli 12 óráig az Ipartestület hivatalában bejelenteni. — Az ácsmesterek, továbbá a sütő, valamint a műszerész, autó- és villamoszerelő szakosztály elnöksége ezúton kéri fel tagjait, hogy a vasárnapi nagygyűlésre érkező vendégek fogadása céljából szombaton este 9 órakor a nagyállomáson megjelenni szíveskedjenek.

X ÉRTESETÉS. MEGNYILT A MARGIT-STRAND, a medence vize állandóan 25–26 fokra gőzzel temperálva. Olesó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kalamánál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda, visszautazásra is jogosít. Kovács János a debreceni közönség által is jól ismert uszómester uszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.

Száz gazda nevezett be jószágaival a hortobágyi állatkiállításra

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A hortobágyi kiállításra és állatdíjazásra száz gazda nevezett be különböző jószágokat, lovakat, szarvasmarhákat, juhokat, sertéseket. A kiállítás alkalmával a Sibrik ezredes vezetése alatt álló lóvásárló bizottság háromméves lovakat fog vásárolni. A közönségnek a rendes reggel 4 órai voanton kívül 8 órakor különvoant áll rendelkezésére, amelyen szabad- és kedvezményes jegy érvényes. A társasbéd a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel ezúttal elmarad.

TESTÉDZÉS

A nagy debreceni tornász ünnep teljes programja

A június 11-iki debreceni sportnap rendezése ezúton közli az ünnepeken résztvevő közönséggel, hogy a délelőtti program pontosan fél 8 órakor veszi kezdetét a tisztí díjlovaglás, majd az iskolák mintacsapatainak változatos látványosságot nyújtó gyakorlatai következnek, melyet a díjgratás versenye követ. Ez zárja be a délelőtti műsort.

Erre az alkalomra csak álló- és ülőhely elfoglalására jogosító műsort adnak ki a közönség kényelmére több helyen felállított pénztárak. A délutáni program pontosan fél négy órakor kezdődik. Ezt megelőzi az iskolák és tornászok ünnepi felvonulása három zenekar kíséretében. A felvonulás alatt a DTE sportteréhez vezető u. n. lövöldei ut csakis a menetelő csapatok részére lesz fenntartva s csak az elvonulás után, vagyis három órától lesz szabaddá téve a közönség számára. Járművek is csak ettől az időponttól közlekedhetnek a DTE sportterére ezen az utvonalon. Járművek a városba az ugynevezett Erdősoron térhetnek vissza. 3000 ülőhely mindegyike számot. Minden ülőhely tulajdonosnak tehát a programja számára viselő ülőhely biztosítva van. Állóhely műsort csak a beígadók képesség arányában bocsát ki a rendezőség, tolongás, férőhely hiány okozta zavarok nem fordulhatnak elő. Ezt különben garantálja a debreceni eszerkésrendőrség eddig oly nagyszélesen bevált szolgálata is.

Felkéri a rendezőség a közönséget, hogy úgy a kék-sárga karszalagos rendezőségnek, mint a eszerkés rendőrségnek és a rend fenntartására kivezényelt karhatalmi közegeknek az elhelyezés rendjének fenntartása érdekében segítségre lenni s vonatkozó utasításait betartani szíveskedjék.

A nagy nemzetközi összefogás eme első nyilvános sportünnepén Debrecen közönségének meg kell mutatni az ide jövő előkelő fővárosi vendégeknek, hogy nemcsak lelkesedni

de Debrecenhez méltó módon viselkedve rendet is tud tartani. A délutáni részletes műsort holnapi számunkban közöljük.

Somogy javára döntöttek a kiesés kérdésében

A nagy port felvert Somogy-Soroksár ügyben végre döntés történt. A belügyminiszter végső fokon kimondotta, hogy a másodszorra lejátszott mérkőzés eredménye érvényes, mely mint tudvalevő, 2:1 arányban a Somogy győzelmével végződött. Így a Somogy kerül osztályozóra, a Soroksár pedig kiesik az első ligából. A Somogy az első osztályozó mérkőzést vasárnap játssza a Vasassal.

Magyarország második lett törvívásban a vívó Európa-bajnokságon

Budapest, június 9.
A vívó Európa-bajnokság küzdelmei pénteken folytak, délután a törőcsapat bajnokság 3. fordulójával kezdődött a küzdelem. 4 órakor már több, mint ezer főnyi közönség gyűlt egybe, hogy az érdekes küzdelemnek szemtanúja legyen. A románok könnyen, 12:4 arányban verték a jugoszlávokat. Annál izgalmasabb volt azonban a második, magyar-osztrák mérkőzés, amely 8:8 arányú döntetlennel végződött.

A negyedik forduló eredménye a következő: Olaszország—Jugoszlávia 16:9, Ausztria—Románia 13:3. A vívó Európa-bajnokság törőcsapatverseny befejező fordulójában az olaszmagyar és osztrák—jugoszláv mérkőzést bonyolították le. Ausztria 12:1 arányban verte Jugoszláviát, míg Olaszország nagy meglepetésre csak 9:7 arányban tudta Magyarországot legyőzni. Olaszország e győzelmével megnyerte a törőcsapatbajnokságot, míg 2. helyet a magyar csapat nyerte meg. Magyarországot csak Ausztria és Magyarország csapata volt.

A budapesti Hernád-utcai polgári iskola gyermekkara Debrecenben

A Hernád-utcai polgári iskola igazgatósága és tanárkara példás módját találták meg az intézeti tanulmányi kirándulások ma különösen nehéz megoldásának. Steiner Rezső tanárnak van az intézetben egy Pesten már beérkezett gyermekkara s ezzel hangversenyeznek a városokban, amerre mennek s a bevételből fedezik az uti kiadásait. Szerdán a vármegyei házában tartották telt ház előtt hangversenyüket, mely mind a tekintetben igazolta a hozzáfűzött reményeket. A körülből 40 tagú ének-kar Kodály, Demény, Steiner leteleket énekel. Tiszta és biztos intonálás, jó szövegkiejtés és bravuros pianissimo és fő erőnevei a jól fejezték ki együttesen. A többi apró műsorszám is jó volt. A nagyszámú közönség közt ott volt Demény Géza altábornagy is, a gyermekkarok nagy pártfogója, aki a legnagyobb előzenéséggel biztosított szállást a tehertároló turnéba együttesnek, illetve iskolának. Debrecenből Nyiregyháza-otthon meg Miskolcra mennek, s a Bükkön keresztül kerülnek haza.

(f. i.)

Idégség, fejtájtás, álmattanság, szédülés, hágyadtság, levertség, féltelmezések eseténel a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz kitűnő hájzár, amely az emésztőszervekből eredő zavarok nagy részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét.

Tolvaiások Debrecenben. Szántó Ferenc kályhás feljelentést tett a rendőrségen, hogy míg az egyik Halvány-utcai vendéglőben szórakozott, ismeretlen tettesek klopolták a zsebből tárcsiát, melvben husz pengő és több fontos irat volt. — Nagy János városi kerítés bejelentette, hogy a Nagyvárad-utca 10. számú ház elől valaki kiáslott egy utcai padot és elvitte. — Eisenberg Jolán Hatvány-utca 35. szám alatti lakos nyitott vendéglőjéről egy asztalterítőt vittek el.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzés: Ujvárosi József orvosi műszerész—Kiss Irma
Házasságok: Vincze József fm.—Pálfi Erzsébet; Szabó István ny. M.V. altiszt—Polgár Margit; Krausz Gábor —Istvátkereskedő—Lichtman Irénke.

Születés: Mandel Jenő magántisztviselő, leány Edit
Halálozások: Tarr István Molnár Julia ref. 59 éves, Nagverdő 5; Tóth Erzsébet r. kath. 18 napos, Péterfia-utca 48; Boros György g. kath. 8 hónapos, Bellegelő 62; Marton Gyula ref. 1 éves, Nyirhodász.

Debreceni Helvi Vasút.
1865—933. Ig. Km.

HIRDETMEY

Ertesítjük a T. Utazóközönséget a következőkről:

A menetrendszerű utolsó villamosvonat a MÁV. pályaudvartól este 10 óra 40 perckor, a Nagverdői Vigadó megállóhelytől pedig este 11 órakor indul.

A MÁV. p. u. és a Nagverdői Vigadó megállóhely közötti vonalon további intézkedés

minden szombaton

külön villamos vonatok is közlekednek, amelyek a MÁV. p. u.-tól éjjel 11 óra 20 perckor, 12 órakor és 12 óra 40 perckor, a Nagverdői Vigadó megállóhelytől pedig éjjel 11 óra 40 perckor, 12 óra 20 perckor és 1 órakor indulnak. Arraérve, hogy más napokon külön vonat közlekedik a Nagverdői Vigadó helyiségében ki-függesztett hirdetés fog esetről-esetre tájékoztatást nyújtani.

A külön vonatokon a havi bérletjegyek, a fűzetjegyek, a kombinált fürdő- és uszodajegyek és a kedvezményes áru menettéri jegyek nem érvényesek.

Debrecen, 1933 június 8.

Az üzletigazgatóság.

Olcsóbban fürdik a Margit fürdőben,

mint odahaza saját fürdőszobájában.

Gőzfürdő 60 fillér, Szalonkádfürdő 70 fillér.
Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalamánoknál oda- és visszautazásra jogosító jegy 80 fillérért kapható.

Kiszolgálás 10 fillér.

Tyukszemvágás 20 fillér. Massage 20 fillér.

Lakás,
comfortos, 4 esetleg 6 szobás augusztus vagy november elsejére kiadó, Komlóssy ut 28 1575

II. emeleti
5 szobás, comfortos lakás kiadó, Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Teljesen
kijönbejárati szoba — parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő — üdülöhely, kiadó, Cim a kiadóban. 3887

Kétszobás
comfortos lakás azonnalra kiadó, Értekezni 27-90, telefonon és — Wesselényi u. 121. 4576

Kiadó
augusztusra II-ik emeleti utcai négy- és kétszobás hallos urilakás teljes komforttal, Ferenc József ut 16, Alföldi palota. 1565

Kiadó
négy-szobás alkoyos és első emeleti ötszobás modern utcai lakás teljes komforttal, Ferenc József ut 16, sz. Alföldi palota. 1566

Szárny
tiszta pince azonnalra kiadó, Széchenyi u. 12, utcai lakás. 4204

Utcai
2 szoba, előszobás modern emeleti garzonlakás kiadó. — Maróthy György u. 5. szám. 1648

Ajánlat

Ekszerek
készítése, javítása művészi kivitelben meglegően olcsó árban. — Arany vétel, Fisch, — Szent Anna 5. 10035

Legjobb
kovácsész, retorta faszén, petróleum, gipsz, cement és tüzfű legolcsóbb beszerzési forrása Grünfeldnél, — Csapó 16. 4616

Kertibutor
legjobb kivitelben gyári árban, sodrony ágybetétek 10. — pengőért Debreceni Vasbutor gyárban, Ispótlay utca és Városi mintalaktatóban, Piac utca 72. P

Építkezési
anyagok, tüzfű, szén legolcsóbban beszerezhetők Bartha Utóda Székely és Csáki cégnél Ispótlay 3-b, Telefon 27-85. P

Szobafestő
és mázoló munkát jutányosan vállal — Hoffaer Nándor, — Apaffy utca 63. Új kollekció megérkeztet. P 155

KEGYES FERENC
sirkőraktár, Burgundia utca 21. P95k

Füredőkádák,
kerti lócsák, lócalábak, nyugógyak, tüzhelyek mézbödönök, műlepek Nagy vasúletében. — Csapó kanyarodó. 1428

Fehér cipők
sandalettek nagy választékban, olcsó árban Bellánál, Városházával szemben. 4035k

Vétkezik,
ha ablakaira faszövi és vászonredőnyt nem Feiszt gyár lerakatától veszi részletre is. Ügy-nökség Bundi 7. 4535k

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható, Kossuth utca 47 Nánássy. 4601

Buzaaljat,
repeaaljat és köles keveréket bármily mennyiségben veszek. — Apaffy utca 20. 656

Akváriumok,
halak, halelésegek, növények, permetezők, gumicsövek, fagyaltgépék Nagy vasúletében, Csapó forduló. 1561

Turisták,
kirándulók, strandolók eldorádója az Eszterházy huslerakat — Piac 30. Szencziacs nagy választék huskonzervekben, szálműfélékben, pástetomokban, sajtokban, Turisták csoportos vásárlásánál 5 százalékos engedményt élveznek. 4036k

KÖRISFA
ismét kapható az „Erdélyi Tüzi és Szénkereskedés” tejenén. Bőszörményi ut 3. sz. — Telefon 32-31. 1679

Iskolakönyveket
ad vesz becsértel — Harmathy könyveskereskedés, Piac utca 7. (Bika szálló mellett.) 4463k

Paulo
vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna utca 10. alatt. 3855k

Kieserelen
viselt kopott férfi- és fiuruháját legprímabb minőségű gyapjú szövöttekre, vagy elsőrendű szabóságban saját szövetből készített kétszeri próbával elegáns ruhákat készítek érte. Vég uriszabó, Burgundia 2. szám. Ipariskolával szemben. P18

Krupon
talpból szépen készít Sas utcai gyorstalpaló. Női 1.60, férfi 2.00. P 157

Horváth Ferenc
villany-, rádió-, műszerész, lakatos üzemet Csapó utcáról Dégenfeldtér 2. alá helyezte át. Fiók; Csapó utca 86. Telefon 16-51 4508

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszeres készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnökűél, Piac 75. 4412k

Kertberendezéseket,
sírok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom — Parkas József műkereszt, Piac u. 14, virágüzlet. 3621

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa utca 3. szám alatt. 11

Családi
összejövetelekre, névnapokra és iskolai érettségi találkozóknak hi-ja Berzéki fényképezési, Ferenc József ut 38. 3924k

TISZTELTETTEL
értesítem az igen tisztelt vendőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Értékesítő Vállalat” üzifosztálya cég tulajdonos **Ihász Henrik** név alatt **Pesti utca 2. szám** alatt folytatott üzifüggetlen **Harmathy** ut 3. szám alatti közvelel a „Hortobágy” májom mellett helyettesít. **Vilmos mecskó Főzészre** alkalmas üzifüggetlen a készlet (art. 2 P 88) filléért kapható. **Erdélyi Tüzi- és Szénkereskedés,** — cég tulajdonos: **Ihász Henrik,** Telefon 22-21 1081

Zálogcédulát
használt férfiruhákat használt butorokat veszek: levelezőlap hívásra házhoz megyek. Árulközvetítő, Csapó 11. 3772

Élelmiszer, ital

Ohor
literje 40-50 liter véletlenül 36 fillér. Boldogfalva utca 13. 1698

Üzlet, műhely, raktár

Tisza-palotában
üzlethelyiség k kiadó. Értekezni házigondnoknál délután 3-4-ig. 103

Bérbeadó
forgalmas keresma lakással. Kécs 90. 4591

Jó forgalmu
vendéglo jogfolytonossággal, szépen berendezve, átadó. Cim a kiadóban. 4618

Üzlethelyiség
augusztus elsejére kiadó **Csapó utca 10. szám** alatt. Értekezni a tulajdonosnál az udvari lakásban. 10111

Biztos
egzisztenciát nyújt kiadó **bolthelyiség Csapó utca 10. szám** alatt. Értekezni az udvarban a háztulajdonosnál. 1692

Kiadó
pékiség, 30 éve fennálló, új kemence, — Széchenyi utca 50. 4624

Oktatás

Naményi
gyors- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Állam-érvényes bizonyítvány. Bathyány u. 9. 11

Penz

Penz
földre, háza folyósítatok. — Hadikölesőlt kényeszerkölésőnt veszek. József kir. herceg utca 44. Mandel. 11

Lakás és szoba keresiet

Tisztviselő,
gyermektelen keres Szent Anna utcai részben egy szoba, konyha, kamarás lakást júliusra mérsékelt bérrel Ajánlatokat „Tiszta lakás” jellegre Függölen közzételek. 10037

Autó, motor, kerékpár

Méray motorkerékpár
350 kbc., generáljavított, Bosh-világítás, hátsóüléssel, kifogástalan állapotban eladó. Hungaria műszaki lerakat, Hunyadi utcán. 4599

Gyorsjáratu teherautó
hatkereű, 2,5 tonás, üzemképes, feltűnő olcsón eladó. Reichman, Széchenyi u. 22. 4599

Kerékpár,

varrógép, irógép, gramofon, rádió szakszerű javítása Molnár Ernő műszerésznél, Csapó u. 30. 3445

Indián motorkerékpár
oldalkocsival és Fordautó kifogástalan állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1204

Autó,
motorkerékpár gumik új futó felülelése, javítások garanciával 48 óra alatt. Tóth gumüzem, Rákosi Jenő utca 5. Telefon 17-05. 3862k

Kereslet

Használt
lankönyveket (egyetemieket is) legmagasabb áron vásárol — Grünmann Sándor antikvárus, Piac 69. (Megyeházzal szemben.) 4405k

Ötszáz holdas
bérlethez tízezerrel feléstársat keresek. — Szombat, vasárnap lárnyalok. Kar utca 7. 104

Használt
kirkatol és ajtó redőnyvel megvételre keres Szabó kalapos, Hajduböszörményben. 1702

Hangszer

Jóhangu
mestereselő és vendégfősöknek alkalmas automata zongoraszerény eladó. Vámospécsi ut XXII. épület 2. ajtó. Kolónia. 10036

Rádió

Rádiót,
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol — Katznál, Piac 69. 3753k

Eladó ház

Maróthy utca 7.
családi modern sarokház eladó, esetleg bérbeadó. Értekezés Bencő főügyésznél, Vármegyeháza. 1694

Emeletes

üzletes ház központban négy lakással vagyongörögösztés mii+ eladó. Értekezni: Piac 7. — könyvüzlet, Közvetítőker. díjazok P138

Adómentes
új ház kérendbeli lakással eladó. Ár 8000 pengő. Feltűnő minőségű pénzem rajta házyom egyezés szerint. Értekezni a helyszínen: Kineseshegy u. 18. — vagy Piac u. 49. sz. alatt a nyomdában Lehotaival

Eladó föld

55 hold
tanásbirtok szép urilakkal várostól négy kilométernyire hásonbérbe kiadó. József királyi herceg utca 44. Mandel. P 156

A város
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren vilátelek eladó — Értekezni: dr. Szabó, Első Takarékp. 1340

300 étes
vilátelek legszebb — Egyetem mellett eladók Értekezni Póroszlav u 51. 4465

Eladó
7 hold onodó föld. — Dr. Debreczeni Barna, Piac utca 22-24. 1520

Butorok

Eladó
szalon, ágy, éjjeli szekrény és egy kihuzható asztal, féregmentes. — Vigkódy Mihály utca 27. keresztlépilet. 4619

2 darab
alig használt hajlitott szek eladó. Baross u. 14. udvarban. P 151

Redőnyös
ikerablakok, ajtók, iróasztal, székek, konyhabutorok eladók. Péceli u. 4. 1679

Eladó ingóság

Eladó
lebontásra kerülő 2 szobás épület anyaga. — Komlóssy ut 15. 1666

Különféle

Singerendék,
vasablakok, tüzhelyek dugattyúk, kanális récsok legolcsóbban Fischer Csapó 89. 3752k

Rétespiszt,
törökszentmiklósi Galambos féle, kapható a Deutsch üzletekben. 4450k

Jégszekerények
kaphatók Auspitznél. — Békócs u. 1. Luszitgnál Főivós u. 87. sz. Telefon 17-97. 4462k

Elveszett
kedden este 8-9 között a Károly Ferenc József ut eljén egy barna bőrtáska, Tartalma egy fizikakönyv s egy regény. Kérjük a becsületes megtalálót, sziveskedjék a Debreceni Ujság kiadó hivatalába beszolgáltatni. 1690

Magtár
szemes tengerinek kiadó. Galamb utca 4. sz. — Vásárpénztárral szemben. 1689

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.
Felelős kiadó: Dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. FRISS SÁNDOR művezető.